FYZIKA 6. TRIDA
HUSTOTA LATKY

e Zopakujte si hustotu ldtky.
o Piectéte si v ucebnici uCivo — Vypocet hustoty latky, vypocet hmotnosti télesa — str. 109 — 114,
e Do sesitu opiste zapis. Viechno projdeme pii ,,Zivém spojeni*.

e Pokud by si nékdo nevédél rady nebo néco potieboval, napiste na e-mail: reditel@zszborovice.cz

Zapis do sesitu

Vypodet hustoty latky

Piiklad 1: Hlinikova IZice o objemu 5,5 cm® ma hmotnost 15 g. Uréi hustotu hliniku.

Reseni: hlinikova 1zice: V =55cm?
m=15¢g
=29
P cm3
p=m:V
p=15:55
— 9
pP=2 cm3
Hustota hlinikové Izice je 2,7 = .
cm3

Priklad 2: Méfenim bylo zjisténo, ze 10 ml rtuti ma hmotnost 135 g. Vypocitej hustotu rtuti v jednotce %.

Reseni: rtut: V=10 ml =10 cm?®
m=135¢g
_okg
m3
p=m:V
p=135:10

p=13,5-9 =13500%2 Rtut’ mé hustotu 13500 £ .
cm3 m3 m3




Hustoty raznych latek jsou uvedeny v tabulkach F10 a CHI.

Vvypocet hmotnosti télesa

Hmotnost stejnorodého teélesa ur¢ime, kdyz ndsobime hustotu latky, ze které je téleso, objemem tohoto
télesa.

m=p.V

Piiklad 1: Betonovy panel ma objem 1,6 m®. Jaka je hmotnost betonového panelu ?

Resent: betonovy panel: V=16md

p=2100-2 (tabulky F10)

m = ? kg
m=p.V
m=2100. 1,6
m = 3360 kg

Betonovy panel ma hmotnost 3360 kg.

Piiklad 2: V nadrzi s topnym olejem je 42 m® oleje. Jakou ma olej hmotnost ?

Resent: topny olej:  V=42m?

— kg
p =930 — (tabulky F10)

m = ? kg
m=p.V
m =930 . 42

m = 39060 kg =39t

Hmotnost topného oleje v nadrzi je asi 39 t.



